TP6

| Exercice 1
| > restart;
> with(Groebner):
> FL:=XN2+YN2+Z27N2+1;

fli=X®+Y +Z*+1
> F2:=XN242*YN2-Y*Z-1;

f2i=x?4+2Y2-YZ-1
> F3:=X+Z"3-1;

3:=X+2°-1
> id:=[f1,f2,f3]; # liste représentant I idéal engendré par f1,f2,
3
id:= [X2+Y2+Z24+1, X +2Y —YZ—-1,X+22—1]

> gb:=map(e->sort(e,[X,Y,Z],plex),Basis(id,plex(X,Y,2Z2)));
gh=[Z2 -4 +5+122-10°+57 —-16 22 +187°+16,4Y -2 +422 —57

—82°+102-522+8722—-102 X+Z22—1]

> F4:=XN3+25X*Y-2;
fa=x3+2YX—-2
> idp:=[op(id),f4];
idp:= [X24+ Y2+ +1, X2 +2Y2—YZ—1,X+22—1,x3+2YX 2]

> gbp:=Basis(idp,plex(X,Y,Z2)); # le systeme n"a pas de solution
gbp :=[1]

| Exercice 2
=> restart;
| > with(Groebner):
> F1:=3*XA2*Y_Y*Z:
f1:=3X°Y—-YZ
(> F2-=X*YA2+774 -
f2:=xY’+7
> G:=Basis([f1,2].,plex(X,Y.2)):
G=[Y'2-3Z8Y?z2+3Z'X xY?+Z* 3x?y—-VYZ]




> F1=3*XNA*Z_DRKNAZKY N4+ THXNAQRYNAQ*ZAD _GRYKYNZ*ZAD -
f=3X*Z—2X3Y +7X?Y?Z2 -8 XY 72

> rz=NormalForm(f,G,plex(X,Y,Z),"q");

r::3X4Z+8ZGY+%YZZ5+%YZZ3
> q;
2 242 24 12 22 2v o2
[ 3 X g XY 324 3 22X HTZX—8Z°Y,0
| Exercice 3.

[> restart;

;> with(Groebner):
| > with(plots):
> vars:=[U,V,X,Y,Z];

vars:= [U, V, XY, Z]
;on considere I'idéal suivant formé a partir des équatiosn paramétriques de la surface
> Fi= [X-U*V,Y-U*V"2,Z-U"2];

Fi=[X—-UV,Y—-UV%Z—-U?]
;on calcule une base de Grobner pour un ordre d'élimination des indéterminées (U,V)
> G:=Basis(F,plex(U,V,X,Y,2));
Gi=[-ZY?+ X YZV=X3 XV =Y, -X?4+2ZV? -X* 4+ YU, -ZV+XU, -X+UV, -Z
+U?]

;et on détermine I'idéal d'élimination
> GE:=remove(e->has(e,{U,V}),G);

GE:=[-zY?+Xx*]
;d'ou I'équation cartésienne de la surface
> H:=0p(GE);

H:=-zY?+x*

on remarquera les les points (0,c,0) vérifient I'équation cartésienne mais ne correspondent pas a des
| valeurs des parametres

| complément: pour représenter graphiquement la surface:
> plot3d(Ju*v,u*v"2,u"2],u=-1..1,v=-1..1);
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| exercice 4

;> with(Groebner):
> G = [YN2-Z*X, Y*X-Z, X"2-Y];
G:=[Y?—ZX, YX—Z X*—Y]

> 512:=SPolynomial (G[1],G[2], tdeg(X,Y,Z)):
S12:=-zZX*+VYZ

B NormalForm(S12,G,tdeg(X,Y,2));
0

_> S13:=SPolynomial (G[1],G[3],tdeg(X,Y,2));
s13:=-X3z+Y?

B NormalForm(S13,G,tdeg(X,Y,2));
0
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> S23:=SPolynomial (G[2],G[3],tdeg(X,Y,Z)):
$23:=Y2—7ZX

B NormalForm(S23,G,tdeg(X,Y,Z));
0

| le critere de Buchberger est vérifie; on a une base de Groébner

[ > Gr=[XEYA2-X*Z+Y , X*Y-ZA2  X-Y*Z"4] ;
G:=[XY?—ZX+Y,YX—=Z2X—-YZ]
> S12:=SPolynomial (G[1],G[2],plex(X,Y,Z));
S12:= -ZX+Y+YZ

B NormalForm(S12,G,plex(X,Y,Z2));
Y +Y+YZ

| ici le critere n'est donc pas Vérifié.

(12)

(13)

(14)

(15)

(16)



